

egy nagyobb sík plató felső dombján helyezkedik el, a 137-es szintvonallal jelzett magasságon. A leleteket és a geológiai struktúrákat megvizsgálva valószínűsíthető, hogy a telep(ek) az egész domb felületét fedi(k).

Munkatárs: Szilasi Attila Botond régésztechnikus.

ILON GÁBOR

334. Répcelak, Hunyadi utca

(Vas megye) U

2005. november 9-én helyszíni szemlénk során a beépítésre kerülő telkeken létesített közműárokban jelentkező, régészetileg értékelhető jelenségek azonosítását végeztük el. A fő közműárak ÉNy-DK irányú, ÉNy-i részében a magasabban mutató masszív kavicsos – agyagos öntéstalaj miatt objektumokat nem tudtunk megfigyelni. DK felé haladva, ahol az öntéstalaj mélyebben húzódik, négy gödör metszetét dokumentáltuk az árok falában. A leletanyag alapján a dunántúli vonaldíszes kerámia kultúrájának települése azonosítható a lelőhelyen.

Munkatárs: Szilasi Attila Botond régésztechnikus.

POLGÁR PÉTER

335. Répcevis, Újhegyek alja dűlő

(Vas megye) Kk, Kú

2005. október végén–november elején szélterelőműpark létesítését megelőző terepbejárást végeztünk a település határában. A leendő 1. és 9. sz. erőmű helyén késő középkori–kora újkori edénytöredékeket gyűjtöttünk. A leletek a soproni Liszt Ferenc Múzeum Régészeti osztályára kerültek.

ILON GÁBOR

336. Rigyác, Alsómező-dűlő II.

(Zala megye) R, LT, N

Rigyác nyugati határában, az Újkúti-patak keleti oldalán húzódó dombhát lankáján terül el a lelőhely. 2005. szeptember 24. és október 14. között végeztük el a feltárást: összesen 1910 m²-en 11 régészeti objektumot bontottunk ki.

A napvilágra került leletek (zömmel kerámia) 3 korszakra keltezhetők: négy gödör a középső rézkori Balaton-Lasinja kultúra idejére datálható, egy gödörből késő vaskori kelta (LT/A) leletek kerültek felszínre, két sötét betöltésű kisebb gödörben pedig késő népvándorlás kori, 8–9. századi leletanyag volt. A feltárt objektumok közül 4 nem tartalmazott datáló leleteket.

Munkatárs: Korcsmáros Attila technikus.

TOKAI ZITA MÁRIA

337. Rigyác, Alsómező-dűlő Nyugat

(Zala megye) R

2005. május 27-én a régészeti szakfelügyelet az épülő M7 autópálya 221+450–221+360 kilométerei között ré-

gészeti objektumokat észlelt. A lelőhely leletmentését szeptember 1–9. között végeztük el, 6 objektumot bontottunk ki. A feltárt 5 gödör és 1 tűzhely jellegzetes, a középső rézkori Balaton-Lasinja kultúrához sorolható leletanyagot tartalmazott. A kerámiaanyag mellett pattintékok és csiszolt kőeszközök is napvilágra kerültek itt. A lelőhely közepes intenzitású, egyetlen objektumban, a 6. sz. gödörben találtunk tetemes mennyiségű kerámiatöredéket. A leletek közül kiemelkedik egy nagyméretű, lapos, csiszolt kőeszköz.

A lelőhelytől kb. 300 m-re Ny-ra 2000-ben Müller Róbert folytatott ásatást (74. sz. lelőhely), amely során többek között két java rézkori Balaton-Lasinja kultúra időszakára sorolható hulladékgödört is feltárt. A most kutatott teleprészlet feltehetően a korábban feltárt telephez tartozott.

A leletanyag a nagykanizsai Thúry György Múzeum gyűjteményébe került.

Munkatárs: Korcsmáros Attila technikus.

TOKAI ZITA MÁRIA

338. Rigyác, Csikény-dűlő Kelet

(Zala megye) R, Ró

2005. szeptember 28. és december 2. között megelőző régészeti feltárást végeztünk a lelőhelyen, ahol 12 170 m²-en 267 objektumot tártunk fel.

A patakpart közelében kibontott objektumok kivétel nélkül római koriak voltak. A dombtetőn rézkori településrészletet (gödörket) találtunk.

A római kori települést a reprezentatív fémleletek (fibula, ezüstérem) alapján a Kr. u. 2–3. századra datálhatjuk. Gödörket, cölöplyukakat, tűzhelyeket, közöttük egy szép edényégető kemencét tártunk fel. Az egyik mély gödör alján fazekak, tálak csoportját, vaseszköz töredékeit találtuk meg.

A feltárandó terület ÉNy-i sarkában, a korábbi rézkori gödörök közelében is kerültek elő újabb foltok. A kerámiaanyag, többek között egy díszített kis edény, alapján a Tűzdelt-barázdás díszű kerámia kultúrájának népességéhez köthetjük az itt előkerült településrészletet.

A leletek a nagykanizsai Thúry György Múzeum régészeti gyűjteményébe kerültek.

Munkatársak: Molnár József és Parázsó Izabella technikusok.

SZÁRAZ CSILLA

339. Rigyác, Csikény-dűlő Nyugat

(Zala megye) Ő, Á

Az M7 autópálya földmunkálatai során, a 220+820–220+900 km-szakaszon 2005. június elején előkerült objektumok leletmentő ásatását augusztus 29. és szeptember 6. között végeztük el. A szakfelügyelet alkalmával megfigyelt 10–12 folt közül mindössze egy Árpád-kori gödör részletét lehetett kibontani, a többi objektum a megfigyelés és a feltárást között eltelt hónapokban a ked-

vezőtlen földrajzi és időjárási viszonyok következtében teljesen megsemmisült, mindössze néhány kopott őskori edénytöredék és kőeszköz, valamint Árpád-kori kerámia-darabkák jelezték a lejtő aljában egykori létezésüket.

A feltárt Árpád-kori objektum a korábban már kutatott Csikény-dűlő Nyugat lelőhely részét képezi, és a középkorban elpusztult Csíkfölde falu Árpád-kori előzményéhez tartozhatott.

A leletek a Zala Megyei Múzeumok Igazgatósága M7 Régészeti raktárközpontjába kerültek.

KVASSAY JUDIT

340. Rigyác, Magyarocsa-dűlő

(Zala megye) R, N, Á

A község belterületétől délre, a Rigyáci-patak Ny-i partja és egy időszakos vízfolyás által közrefogott, lankás domboldalon, hosszan elterülő lelőhely Száraz Csilla 2004-ben végzett terepbejárásából ismert. A lelőhely déli végétől 2–14 m-re délre, az M7 autópálya kivitelezési munkálatai során objektumfoltok váltak láthatóvá. A szakfelügyelet során 2005. június elején megfigyelt objektumok leletmentő ásatását augusztus 29. és szeptember 28. között végeztük el. A feltárt gödrök, gödöregyüttesek és külső kemencék rézkori (Balaton-Lasinja kultúra), népvándorlás kori és Árpád-kori leletanyagot tartalmaztak.

A Balaton-Lasinja kultúra jellegzetes kerámialeletei elsősorban három nagyméretű gödöregyüttesből kerültek napvilágra. Az egyetlen népvándorlás kori gödör kerámialeletei közelebbi kormeghatározásra nem alkalmasak.

Az Árpád-kori objektumok, a 3 külső kemence és az erősen faszenes betöltésű gödrök iparos tevékenységre utalnak, és esetleg – a dűlőnév alapján – a Rigyáci-patak keleti partjára lokalizált, elpusztult Csíkfölde falu egyik Árpád-kori településrészét képezhették.

A leletek a Zala Megyei Múzeumok Igazgatósága M7 Régészeti raktárközpontjába kerültek.

Munkatársak: Auer Angelika, Kámán Beáta, Soós Gábor technikusok; Mészáros Melinda, Fullár Zoltán, Csekő Andrea egyetemi hallgatók. A geodéziai felmérést Soós Zsolt és Vadász Norbert technikusok végezték.

KVASSAY JUDIT

341. Rum, Hosszú-dűlő

(Vas megye) Kk, Kú

2005. április 5-én helyszíni szemlét tartottunk a település Ny-i határában, a zsenyei határhoz közel, a Rumból Zsenyére vezető műúttól É-ra. A tervezett bányatelek K-i felében, a Hosszú-dűlőben egy, a környezetéből alig kiemelkedő dombocskán késő középkori és kora újkori kerámiákat találtunk, nagyon szórványosan. A lelőhely 120×50 m kiterjedésű, K–Ny-i irányú. A leletanyagot nem gyűjtöttük fel, jelenségeket nem tapasztaltunk.

Munkatárs: Vámos Gábor.

ILON GÁBOR

342. Sajóecseg, Nyugati főút mente

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) Ő

2005. szeptember 6-án helyszíni szemlét végeztünk a Sajóecseg–Sajóbáony közötti vezetékfektetés munkálatainál, melynek során eddig ismeretlen őskori régészeti lelőhelyet határoztunk meg.

Sajóecseg vasútállomásától Ny-i irányban a főút mindkét oldalára kiterjedő dombháton – az úttal párhuzamosan kiásott – nyomvonal teljes hosszán szórványos őskori leletanyagot gyűjtöttünk. A terület fedettsége miatt a lelőhely pontos behatárolását nem tudtuk elvégezni, de a felszínből jól kiemelkedő domboldalra vonatkoztathatjuk. Régészeti jelenséget nem tapasztaltunk.

VERES JÁNOS

343. Sajópálfala, Pincepart

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) R, Szk, N

A Rákóczi u. 14. sz. telken álló ház feletti dombvonulaton, egykor rigolírozott, majd szántott területen rézkori cserepek, szkíta kori vascsákány, népvándorlás kori vas lándzsahegy és agyag orsógomb, valamint több cserép került elő. A mintegy 100 m hosszú lelőhelyet Horváth Antónia régészhallgató jelentette be.

B. HELLEBRANDT MAGDOLNA

344. Sajópetri, Homoki-Szőlőskertek

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) LT

A részletes tanulmányt lásd a kötet 61. oldalán!

SZABÓ MIKLÓS

345. Sajópetri, Tanya-dűlő

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) Á

2005. január 7-én helyszíni szemlét végeztünk a Kistokaj–Sajópetri út É-i oldalán található Tanya-dűlőben, a 024 hrsz. szántóföldön. Ez gyakorlatilag sík, közepén elhagyott folyómeder, melynek É-i oldalán környezetéhez viszonyítva markáns, ÉNy–DK irányú kiemelkedés húzódik, mely két dombra tagolható. E két magasabb ponton kavicsos, kevés humusszal kevert felszínen, jó megfigyelési viszonyok között, két foltot alkotva Árpád-kori felszíni kerámialeleteket találtunk.

A leletek a miskolci Herman Ottó Múzeumba kerültek.

PUSZTAI TAMÁS

346. Salgótarján, Salgóvár

(Nógrád megye) Kö

2005 májusában már a hatodik egymást követő évben folytatódott az alsóvár maradványainak helyreállítását előkészítő ásatás. A munkatervben ebben az évben az É-on elhelyezkedő építmény 8×6 m-es belvilágú tere kutatásának befejezése, a K-i, ún. nagyciszterna szélesebb